维辑·和风 業績·沈长命 唐校·李传宫 拔布晚套

长春一中,打造"和谐教育"文化场



学校供图

长春市第一中学以"办人民满 意教育为学生发展奠基"为目标,致 力于促进学校和谐发展,通过挖掘 教育过程中"和"的因素,构建长春 中"和感"动力系统,引导师生感 受和合、和顺、和美、和悦、和润、和 韵的教育文化魅力。

"和谐致美,秀出生命精彩" 长春市第一中学党总支书记李鹏雁 说:"我们就是要把长春一中打造成 '寿古而质润,色绿而声清;起墨益 励,诵书启志;动静结合,史今相沫' 的和谐教育文化场。"

和顺管理 ·宽严并济 个性成长

长春市第一中学的和顺管理侧 重"宽严并济",规定性内容严抓不 放,个性化内容宽泛自由。比如学 生入校将手机放在手机保管箱里、 上课认真听讲、作业按时完成、按时 出勤等要求绝对不许有"旷量",但 长发短发可以不限,整齐即可,仪容 仪表符合学生身份即可,个性发展 明理守规即可。

近年来,学校还以"新机制、 心教育、馨管理"为理念,在日常 的教育教学过程中形成了独具特 色的领导干部"一线工作法",即 领导在一线指挥、措施在一线落 实、问题在一线转变、成效在一线

和美教师 -厚德爱生 教艺精湛

高素质的教师队伍是学校发展 的关键要素。长春市第一中学有一 支"胸中有爱、心中有情、手中有书、 脑中有事、工作有心、生活有乐"的 教师队伍。教师们以德润美,以才 成美,秉承"亲其师、信其道"的良 训,注重建立和谐融洽的师生关系, 让学生在每一份关爱中走向成功和 幸福。

和悦德育 -润泽青春 活力绽放

长春市第一中学坚持"嘉言懿 行、一以贯之"的理念,关注学生高 中三年的习惯养成、人格完善和学 业进步。学校定期组织艺术节、体 育节、科技节、读书节、徒步节、"十 八岁成人仪式"、"一二·九"大合唱、 素质拓展训练、行业体验、寻找城市 足迹、备战高考百日誓师等活动、将 德育课程化,使活动规范化,充分展 示学生青春气象,一切为活力绽放 而搭建平台。

和润课堂

-彰显主体 以学论教

长春市第一中学的教学工作以 让学生"爱学、会学、学会"为总原则,采取"课前、课上、课后"三时段 和"教、学、评"三环节有效衔接的教 学策略,运用"问题导学、目标回归" 六步教学法和小组合作学习方式, 实行"分类推进"和"导师培优助学" 目标管理,注重培养学生的高阶思 维能力和核心素养。

和韵课程

-丰富多元 以生为本

长春市第一中学以自主发展、个 性发展、全面发展为课程设置目标, 构建必修课程、选修课程、研学课程、 生涯课程、社团课程、德育课程等课 程组成的"和韵课程"结构体系,倾力 建设"和感"动力系统,打造"345和 悦德育"实践体系,开发实施(知识类、 实践类、体验类、反思类)四大类五个 模块(思想政治、道德法治、体验感悟、 心理反思、社会实践)的德育课程。 截至目前,长春市第一中学已实施并 涵盖了24种门类的德育课程图谱, 最大化地丰富了德育课程体系建设。

城市晚报全媒体记者 孙元忠

有体验 有触动 有感动

长春净月高新区德育名师工作室"送课下乡

为发挥名师工作室的引领、示 范、指导和辐射作用,加强校际之 间、教师之间的相互合作交流,6月 15日,长春净月高新区张帅德育名 师工作室为玉潭小学的孩子们送去 了一场有体验、有触动、有感动的 "送课下乡"活动。

送课活动由工作室成员南湖实 验中海小学李琪老师、长春市第二 实验小学净月分校张凤双老师分别 开讲

李琪老师以"探索生命之旅"这 ·情境引入主题——背上行囊,踏 上一次生命之旅,通过图片引导学 生思考人一生的发展轨迹,找寻自 己的人生意义和价值。从职业生涯 规划角度,引导学生树立正确的人 生观、价值观,帮助学生厘清自己的 价值观排序,寻找生命中对自己更 有意义的部分,投入更多的心力,让 学生切身体会到在人生当中做出选 择的重要意义。以"生涯教育"为契 机来帮助学生将学习的外部动力转 变为内部动机,变"要我学"为"我要 学",以帮助孩子设立长远人生目 标,合理规划自己的学习和生活。

张凤双老师以"那些年、那些 人、那些事儿"为主题,为孩子们带 来了一堂充满回忆与温情的班会



"送课下乡" 长春市净月高新区玉潭小学 杨洋 摄

课。课上,一幕幕影像将孩子们带 回到了六年前的那个夏天,时间的 年轮转过孩子们的笑脸,在激情 燃烧的岁月里,他们风雨同舟、甘 苦与共。观影讨后,张老师以小 游戏的方式打开同学们的心扉,回 顾小学期间想要感谢的老师和同

净月高新区教育科研中心介春 龙主任来到"送课"现场并进行了专 业点评,还对工作室的发展提出了建 设性的指导意见,同时对名师工作室 接下来的德育工作充满了期待。

介春龙说,这样的送课活动为教 师们搭建了良好的学习平台,对班主 任主题班会课堂增效以及专业成长 起到了有力的引领作用。德育名师 工作室建设是净月高新区教育局加 强全区教师队伍建设的一项重要举 措,工作室应该继续坚持育人导向, 关注学生成长,深入研究并发挥班会 课、少先队活动课等课程的育人主渠 道作用,让学生在课程的浸润下有体 验、有触动、有感动,真正从内生到外 化, 达到立德树人的目的。

城市晚报全媒体记者 孙元忠

长春市政府机关第一幼儿园 举行开放观摩活动

在全国第十三个 学前教育宣传月启动 之际,近日,长春市人 民政府机关第一幼儿 园承办绿园区大园区 管理改革工作开放观 摩活动,在积极共享 教育资源,探索大园 区创新管理新实践

中,为大园区建设营造了良 好的氛围。

本次开放观摩活动分为 现场汇报、专题讲座、教学展 示三个部分。园长孙红艳在 现场汇报中,介绍了"和谐教 育理念"下幼儿园悠久的发 展历程、"和谐育人幸福成 长"的办园理念、优质的"和 润课程"办园特色。

随后的观摩阶段,老师们 带领幼儿进行"挑战梅花桩" "金鸡独立""老狼老狼几点 了""勇过独木桥"等趣味健康



城市晚报全媒体记者 毕继红 摄

活动,引导孩子们在玩中探 索,在自主探索中学习,体验 着与同伴合作完成游戏的成 功和喜悦。"穿越丛林"活动则 是锻炼幼儿跑步技能,从直线 跑到曲线跑,在"营救小鸟"游 戏中不断巩固加深技能。

长春市政府机关第一幼 儿园将继续携手各成员园, 借助外力、激发内力、形成合 力,办好人民满意的教育,以 高质量发展有力推动长春 市区学前教育建设

城市晚报全媒体记者 毕继红

白山边境管理支队十四道沟边境派出所 开展旅馆行业安全检查宣传工作

为巩固旅馆行业治理成 效,营造良好、和谐、稳定的 社会环境,进一步推进"警民 融合",近日,白山边境管理

支队十四道沟边境派出所在 辖区开展了旅馆业安全检查 宣传工作。

闫章辉

白山边境管理支队十四道沟边境派出所 开展反诈宣传活动

为讲一步提高外来务丁 人员防范电信网络诈骗的意 识和能力,切实维护外来务 工人员财产安全,近日,白山

边境管理支队十四道沟边境 派出所组织民辅警深入辖区 施工单位开展防范电信网络 诈骗宣传活动。

白山边境管理支队十三道沟边境派出所 清理道路积石保安全

近日,白山边境管理支 队十三道沟边境派出所民 警在夜间日常巡逻中发现, 辖区十三道沟西800米处

存在山石滑落现象,对此民 警讯谏进行清理,确保了道 路通行和过往车辆安全

刘浩然

白山边境管理支队十三道沟边境派出所 扎实开展普法宣传活动

为讲一步增强辖区群众 的法律意识,努力营造知法、 学法、懂法、用法的社会氛 围,近日,白山边境管理支队 十三道沟边境派出所开展边 境法规宣传活动。 刘浩然

白山边境管理支队十二道沟边境派出所 深入辖区开展法治宣传活动

为进一步加强法治宣传 工作,增强辖区群众知法、懂 法, 守法意识, 近日, 白山边 境管理支队十二道沟边境派

出所深入辖区开展法治宣传 活动,引导群众树立安全意 识,牢记安全常识,时刻敲响 安全警钟。 王晓东

延边边境管理支队凉水边境派出所 多措并举强化边境管控效能

为进一步提升边境管控 效能,延边边境管理支队凉 水边境派出所认真谋划、多 措并举,充分发挥动中备勤、

显性用警、快速反应的优势。 持续强化边境管控力度,有 效维护了边境地区社会安全 稳定。

舒兰市消防救援大队借"安全宣传咨询日"搭台 开展集中宣传活动

6月16日,舒兰市消防救 援大队借"安全宣传咨询日" 搭台,以"人人讲安全、个个会 应急——畅诵生命诵道"为主 题,在舒兰市幸福广场开展集 中宣传活动。活动中,大队通 过设置宣传咨询台,向过往群 众发放宣传资料,讲解消防知 识,接受群众现场咨询,展示 消防器材等形式开展宣传活 动,多角度、全方位深入宣传 消防知识,为广大人民群众提 供了官传咨询贴心服务。下 一步,大队将依托"安全生产 月",进一步加强消防安全宣 传力度和培训力度,让消防宣 传在"安全生产月"系列活动 中唱响主旋律。 高冰

声明

宋莉将身份证丢失,身份证号:220123197206207115, 声明作废。